



A26 責任編輯:葉卓偉

魯港合作邁向多元化

姜大明考察公屋借鑒民生建設

香港文匯報訊(記者 于永傑、滕飛)山東省委副書記、省長姜大明昨日繼續展開訪港之旅,除了與招商局、中銀香港會面並見證有關簽約的經貿活動外,姜大明還考察公屋建設情況,並參觀了香港傳媒鳳凰衛視。他表示,山東目前正在深入實施「藍黃」戰略,海洋經濟大有可為,望港資積極參與。同時,山東文化底蘊深厚、香港傳媒發達,雙方可加強交流學習;而香港的民生建設更值得借鑒。

姜大明昨日同招商局集團董事長傅育寧會談,並分別見證了青島董家口港區礦石碼頭合作項目、青島市政府與招商局集團深化全面戰略合作協議的簽約。姜大明表示,招商局集團擁有140餘年的歷史,同山東淵源甚深。目前山東正在發展海洋經濟,負責龍號維護的「國家深海基地」、「深海魚皮提取膠原蛋白」等項目發展潛力巨大,招商局可在同青島港合作的基礎上,繼續在海洋產業方面深入合作、互惠共贏。

與招商局簽深化合作協議

傅育寧表示,粗略估算迄今招商局集團在山東的投資已經超過200億元,所管理的資產超千億。其中在青島的投資佔到將近一半。未來將不斷加強同青島董家口港區的合作,同時積極籌劃參與到山東半島藍色經濟區的建設中。

晤和廣北商進一步合作

在與中銀香港總裁和廣北會面時,姜大明表示,山東正在鼓勵企

業「走出去」,充礦、中國重汽等一批企業借助香港平台走向國際。這其中離不開與銀行業的密切合作。山東是第一個與中國銀行簽署《走出去》金融業務合作協議的省份。山東資源豐富、經濟總量大,抗擊風險能力強,同時山東正着力發展現代服務業,這都為雙方的合作開闢了廣闊的平台。

推廣山東旅遊品牌

姜大明昨日還考察了香港公屋建設情況,參觀了香港鳳凰衛視,並見證了山東省旅遊局同鳳凰衛視簽署框架合作協議。山東省旅遊局此前與鳳凰衛視合作,宣傳「好客山東」旅遊品牌取得良好的效果。此次簽約,雙方將在推廣「中華成人禮」、「魯菜」等旅遊品牌上加深合作,吸引全球華人到山東感受中華傳統文化的魅力。在參觀姜瀟瀟公屋項目時,姜大明了解香港的公屋申請、使用情況後表示,山東正在着力改善民生,香港的經驗對於山東公共廉租房等民生項目建設有重要的借鑒意義。



■山東省省長姜大明(左)會見中銀香港總裁和廣北。



■山東省省長姜大明昨日考察香港公屋建設,希望借鑒香港的民生項目建設經驗。



■青島市與招商局簽合作協議。



滕飛攝 ■山東省旅遊局與鳳凰衛視簽合作協議。

魯宣傳部長孫守剛訪本報



■山東省委常委、宣傳部長孫守剛(左)向本報總編輯李曉惠贈送禮品。香港文匯報記者 何冉攝

香港文匯報訊(記者 何冉)山東省委常委、宣傳部長孫守剛一行昨日到訪香港文匯報,本報總編輯李曉惠、副社長馮瑛冰、財務總監邵詩利、副總編輯尹樹廣熱情接待並宴請孫守剛一行。

冀未來進一步深化合作

孫守剛在座談時表示,此次到訪香港文匯報他期待已久,非常感謝文匯報多年來對宣傳山東所做的大量工作。他說,香港文匯報是歷史悠久的大報,在

平衡社會輿論、引導主流價值觀方面起到了至關重要的作用。同時,文匯報與山東淵源深厚,希望未來進一步深化合作,借助文匯報這一平台積極向海外推介宣傳山東。

在介紹山東省經濟社會發展情況時,孫守剛說,山東是經濟大省,經濟總量佔內地的十分之一,對外開放程度高、多樣性強。山東省一直把香港作為對外開放的窗口和平台,多年來在經貿、文化等多方面與香港保持密切的合作關係。自2009年

起,山東省每年在港舉辦香港山東周活動,推介山東優勢,尋求合作機遇,取得了豐碩成果。香港目前已經成為山東省第一大外資來源地。

藍黃經濟將成魯發展重點

孫守剛並表示,山東海洋資源豐富,全國半數以上的海洋科技力量和科研人才集中在山東。當前,山東半島藍色經濟區與黃河三角洲高效生態經濟區均已上升為國家級區域戰略,這在全國也是絕無僅有的,將是今後一段時間山東發展之重點。此外,山東也是文化資源大省,此次香港山東周亦首次對文化產業做單獨推介,共有153個相關項目作為重點推出,期待與香港的深度合作。

隨後,孫守剛一行參觀了香港文匯報報史館。隨同孫守剛參加拜訪的有山東省委常委、宣傳部副部長李建軍、山東省政府新聞辦公室主任王世農、大眾日報副總編輯高燕、山東省委宣傳部辦公室主任張衛華、山東省委宣傳部政策研究室主任魏長民、山東省政府新聞辦公室秘書處調研員杜峰、山東省政府新聞辦公室宣傳處副處長何長青、山東省委宣傳部部長秘書曹慶春。

孔孟之鄉濟寧簽資189億

香港文匯報訊(記者 孫吉成)「孔孟之鄉」山東省濟寧市昨日在港舉行2012香港投資合作懇談會。會上共簽約項目20個,簽約外資額29.6億美元(約189.1億元人民幣),合同利用外資額19.4億美元(約123.9億元人民幣)。

據濟寧市委副書記、市長梅永紅介紹,濟寧市在「十二五」期間已確立了「一區輻射、兩帶支撐、產業帶動、集聚發展」的產業發展架構,重點培育新能源、新材料、生物醫藥、信息技術和節能環保五大戰略新興產業,同時大力發展現代物



■濟寧市在港簽20個項目,涉及外資29.6億美元。

流、商務服務、文化旅遊、金融保險、科技信息現代服務業和高效農業。

梅永紅指,濟寧和香港已形成了良好的合作發展關係,經貿往來和文化交流日益密切,香港已成為濟寧最大的外資來源地。

好客山東 作為「香港山東周」文化旅遊產業推廣活動中,最具文化底蘊的中華成人禮活動,昨日在港舉行啟動儀式。出席活動的山東省旅遊局局長于沖(左)向香港的中學發出邀請,邀請香港青年人到山東參與成人禮之旅,親身體驗「好客山東」的魅力,並向香港永安旅行社行政總裁梁蘭蘭頒發了委託書。 ■記者 孫吉成



山東能源宏錦國際在港成立

香港文匯報訊(記者 殷江宏)世界500強企業山東能源集團有限公司首家境外公司——山東能源宏錦國際有限公司昨日在香港成立。該公司由山東能源集團全資子公司山能國際為投資主體籌建,註冊資本2億美元。公司主要從事相關進出口業務和貨物運輸,開展對外交流,拓展國際礦業業務,採集整理國外商業、經濟信息,接洽海外上市及融資業務。

借港優勢加快「走出去」

山東能源集團董事長、總經理卜昌森表示,集團選擇在香港設立宏錦國際有限公司,旨在充分利用香港的經濟、金融、貿易、港口、政策等優勢,在更大範圍、更廣領域和更高層次上參與國際物流貿易、經濟技術、資源開發等方面的合作和競爭。他說,實施「走出去」戰略是集團的重要決策,此前集團先後與加拿大、澳大利亞等國家煤炭資源開發、小顆粒油頁岩煉油技術引進等達成初步合作意向,加拿大馬鹿河煤田開發進入實質性運作,山東能源集團與加拿大加中可再生生物



能源公司在加拿大成功上市。

新礦擬赴澳洲購礦

另據山東能源集團副董事長、新礦集團董事長李希勇透露,新礦旗下香港貿易公司年銷售額已達40億元(人民幣,下同),未來新礦有意進軍澳大利亞收購煤礦、鐵礦等資源類項目。新礦集團董事長李衛則表示,集團在泰國投資的兩個工廠均進展順利,其中一間生產輪胎原料的工廠將於

月底投產,該項目預計年銷售額逾10億元。山東能源集團為山東省屬國有獨資公司,2010年12月註冊成立,註冊資本100億元,下轄新礦、棗礦等6個礦業集團、兩個區域公司、兩個物流公司和技術研發、信息中心等4個直屬機構,員工20多萬人。權屬企業分佈在山東、山西、陝西、內蒙古、新疆、貴州等十多個省(自治區)及加拿大、澳大利亞等國家和地區。位列2012世界500強企業第460位。

商河主推溫泉經濟

香港文匯報訊(記者 楊奕霞、何冉)山東省商河縣昨日在港舉辦2012商河(香港)重點招商項目對接會,力推「溫泉經濟」。據該縣縣長孫斌(見圖)介紹,商河地熱資源儲量居華北地區第一位,下一步該縣將利用其溫泉資源,大力發展溫泉經濟,打造「溫泉生態之城,休閒健身之都,鼓子秧歌之鄉」。

加大溫泉開發拓旅遊業

孫斌介紹說,商河是中國最大的地熱存儲地之一,地下熱水資源總儲量達256億立方米,為華北地區第一位。其溫泉水質好儲量大且具有醫療作用,開發潛力巨大,目前已開發的溫泉度假村呈現供不應求現象。對此,該縣計劃加大溫泉的開發利用,通過溫泉產業帶動旅遊業發展。目前,該縣圍繞溫泉開發已規劃溫泉農業觀光項目、現代農業科技示範園、溫泉國際項目、溫泉基地、齊魯水郡溫泉島等多個

項目,其中計劃總投資50億元的溫泉國際項目,已完成投資逾10億元。

孫斌並表示,商河地處黃河三角洲洲際生態經濟區、山東半島藍色經濟區與濟南省會都市圈的交叉輻射地帶,是濟南市「北跨」戰略的前沿。同時是2009年與2011年山東省「全省最佳投資城市」,亦連續4年在濟南市群眾滿意度評選中拔得頭籌。近年來在紡織、玻璃製品、醫藥、機械製造、新能源等領域發展迅速。孫斌指,該縣計劃在溫泉經濟、農副產品、電子機械、紡織業以及生產性物流方面加大投入與開發力度。此次該縣帶來包括溫泉國際項目、海峽兩岸溫泉產業合作區項目七大重點項目,期待與港開展合作。

